

处理；中央事业单位下划地方的预算支出划转数，地方作增加“中央补助收入”处理。其他事项依此类推。

以上介绍的是有关中央与地方之间企、事业单位的预算划转手续的一般规定。个别基本建设单位和省一级区划变动的预算划转手续也按上述规定原则办理。至于地方省、地市、县之间的预算划转手续，一般各地都按国家规定的原则，有具体的实施办法。

## 两招出手 压库消除

崔介仁 孟令炳

由于经济调整，信贷紧张，去年下半年，湖南省益阳县出现了税款不能及时解缴足额入库的状况，每个月税款压库多达100万元，严重影响了财政资金的调度，也威胁着当年财政收支平衡。面对这种情况这个县的财政部门及时采取措施，一方面争取政府领导的高度重视；另一方面争取银行、信用社、税务部门的配合支持。通过这两招，比较好地解决了税款压库问题，基本保证了税款的及时足额入库，确保了当年财政收支平衡。

去年税款压库问题一出现，就引起了县财政部门的高度重视，他们及时向县政府有关领导作了汇报。县分管财贸工作的负责同志亲自带领财政、税务、银行三家主要领导深入到泉交河税务所、营业所进行调查，研究解决税款压库的途径。县政府很快印发了《关于切实加强年终各项税款解缴工作的通知》，在通知

中明确规定：税务部门应切实加强税收征管，严防跑、冒、滴、漏，并保证及时将税款解缴入库，每月至多上解三次，防止挤占和挪用；各营业所和信用社对税务部门存入的税款应及时上解，银行不得占用税款参与周转，并尽可能为税款的解缴入库提供方便；县农业银行对营业所上解的税款必须及时划解国库，年终最后一次上解，可根据需要适当提前。

自去年下半年以来，益阳县财税两家的领导和业务工作的同志，经常深入到全县六个税务所，重点调查了解税款缴库情况，发现问题，便及时与专业银行的负责人协商，比较妥善地解决了以下几个问题：一是解决了一个税务所跨2至3个银行或营业所缴库而延误税款上解时间的问题。由税务所在各营业所开设一个过渡户就地入库，直接解县支库收入户，并由税务所的会计每月到跨所的银行或营业所办一次月报。二是解决了信汇不能自带影响税款入库时间的问题。银行新的结算制度取消了信汇自带的办法，但为了便于税款尽快入库，经财政、税务、农行三家协商同意。采取月终用电汇的办法，由财政负责解决。三是解决了个别基层银行、信用社、税务部门之间关系不协调的问题。如泥江口镇一税务干部与当地营业所领导因关系不好，把税款存入信用社，影响了税款解缴工作，银行对此也很有意见。针对这种情况，县财政部门的领导便会同县农业银行与税务局的同志一起到泥江口镇，与当事人共同协商后，双方融洽了关系，使矛盾得到了解决，税款存入了营业所。这就保证了税款及时上缴国库。

**编后：**最近一个时期，我们收到不少来信来稿，反映各地税款压库的问题。许多同志指出这是一个关系到完成今年预算收入任务的重要问题，如不抓紧解决，将严重影响财政收入和资金调度。希望各地财政部门都能象益阳县财政局那样，争取当地政府的支持，在政府的领导和组织下，积极协同银行和税务等部门，研究制订切实可行的办法，尽快把延解压库的税款上缴国库。